A20

2019年7月31日(星期三) 香港**文匯郭**WEN WEI PO ■責任編輯:陳文宏 ■版面設計:周偉志

】特朗普考慮將 Antifa 列為

網上圖片

恐怖組織。

美國極左運動 Antifa 近年多次 發起示威,蒙面的示威者與警方 發生衝突,美國總統特朗普日前 批評,示威者以棒球棍等武器襲 擊他人,正考慮把Antifa列為恐 怖主義組織,以便警方執法。

ntifa並非單一組織,只是反法西斯主義 Antifaw并升 和 All Anti-fascists)的統稱,成員多屬激進左 衝突,包括2017年在弗吉尼亞州夏洛茨維 爾,跟白人至上主義者打鬥及互相投擲物 品,造成1人死亡。早前Antifa示威者在俄 勒岡州波特蘭,打傷右翼傳媒記者吳安迪(譯 音), 部分共和黨人隨即提出,應把Antifa列 作恐怖組織。

特朗普周日在twitter發帖,指正考慮將 Antifa列為恐怖組織,性質與跨國黑幫 「MS-13」等組織一樣,稱此舉有助警方執

### 「街頭惡棍組成的犯罪集團」

保守派網媒記者吳安迪(譯音)上月被Antifa 示威者襲擊,一度入院留醫,他前日接受霍士 電視台訪問,表明支持總統特朗普的建議,把 Antifa列為恐怖組織,直斥Antifa示威者分化 社會、煽動暴力。

### 分化社會 煽動暴力

Antifa人士上月於波特蘭示威,並與極右兩 批示威者衝突,正在現場採訪的吳安迪其間遭 人潑灑被稱為「奶昔」的液體,相信包含快乾 英泥、生雞蛋及胡椒混合物。吳安迪留醫期間 上載的照片所見,他臉上出現不同瘀傷、割傷 及抓痕,他亦指自己腦部受創傷。

吳安迪形容 Antifa 是「街頭惡棍組成的犯 罪集團」,假如把其列為恐怖主義組織,將 可為執法部門制定調查框架。吳安迪批評 Antifa的示威屬流氓行為,目的是煽動「暴 力政治革命」,但他遇襲至今一個月,波特 蘭警方尚未拘捕任何人,質疑市政府偏幫

吳安迪上周五亦曾批評,Antifa示威者正 尋求政治革命,「其暴力及破壞行為不單針 對平民,亦以分化社會為目的」。

### 德警察工會表態支持

特朗普的言論意外在德國引起迴響,網上 標籤「#IchBinAntifa」(我是Antifa)一度成為 德國 twitter 熱門排行第一位。有德國網民指 出,當地上世紀正因納粹主義為禍,導致二 戰發生,故必須反對法西斯主義。不過,漢 堡警察工會上載示威者蒙面的照片,表示任 何政治爭議均應循民主程序解決,而不是暴 力。也有網民批評,Antifa只是另一種形式的 極端主義,並發起「#IchBinNichtAntifa」(我 不是Antifa)標籤抗衡。 ■綜合報道



## 組織涉恐怖主義 政府可即時凍結資產

Antifa上月在波特蘭的示威再次變成暴力衝突,多名共和黨人事 後建議,把Antifa列為「本地恐怖分子」。按照美國《愛國者法 案》,本地恐怖主義本身不是獨立罪行,但若一組織被定性為恐怖 主義團體,執法人員便可享有更大權力,調查有關組織,亦可即時 沒收或凍結可能用於犯罪行為的資產。

《愛國者法案》第802條列明,任何人士作出威脅人身安全的行 為,而其目的在於恐嚇平民、脅迫政府改變政策,或透過大規模破 壞、暗殺或綁架等手段影響施政,便屬於從事本地恐怖主義。聯邦 調查局(FBI)現時將「本地恐怖主義」的範疇分為 4 大類別,包括涉 及種族主義、反政府、環保主張和墮胎等議題。

### 有權取閱成員背景學歷

以至醫療記錄等資料,並把調查網絡由單一成員, 擴至與其相關的所有其他團體,執政部門甚至可 在法院審訊前,沒收涉嫌用於或支援恐怖活動 的資產。FBI 去年拘捕約 120 名「本地恐怖分 子」,大部分涉及白人至上主義。 共和黨籍參議員克魯茲和卡西迪早前在參議 院發起無約束力動議,指出 Antifa 曾佔據移民 及海關執法局(ICE)外的道路,並把ICE執法 人員「起底」,上月亦襲擊記者致其受傷, 對人身安全構成威脅,已符合「本地恐怖 分子」定義,要求把Antifa列入名單。

任何組織一旦被列為本地恐怖主義,當局便可運用反恐權 力調查,向法庭申請取得涉事成員的家庭背景、學歷

> 不過有團體指出,由於Antifa是去 中心化,難以定義其組織架構,故 定性存在困難,甚至有機會令反 對白人至上主義者的和平人士 錯誤被標籤。 ■綜合報道

## 特朗普政府切勿雙重標準



自從上月底波特蘭示威中涉嫌襲擊記者後, 美國反法西斯主義極左示威團體「Antifa」已成 為過街老鼠,不但總統特朗普和共和黨議員計 劃將之定性為「本土恐怖分子」,就連一些民 主黨人也恥與為伍。不過特朗普只看見自己國

內的示威暴力,卻對香港暴徒的行為視若無睹,麾下官員及一 衆國會議員甚至將香港暴徒的行為該過於特區政府和香港警 隊,似乎未免太過虛偽,太過雙重標準。

美國「Antifa」成員不少所作所為均與香港暴徒非常相似, 除了全副裝備衝擊執法人員、襲擊不同意見人士外,更會在網 上公開執法人員個人資料。不少美國媒體近期報道有關「Antifa」的消息時,都已經開始直接以暴徒甚至恐怖分子等方式 稱呼。

特朗普既然認為有必要將「Antifa」定性為恐怖分子,便 應拿着同一把尺看待香港的暴徒,否則只會等同變相承認 美國在背後為暴徒撐腰。同時,在國會提出法案將「Antifa」列為恐怖分子的共和黨議員也應該記着,對待美國國內 的暴徒和其他地區的暴徒應該一視同仁,不要一方面立法 在自己的國家禁止暴徒,一方面卻不斷耍小手段鼓吹其他

正如中國外交部駐港公署發言人目前所指,在一些美國政客 看來,只有在他們國家發生的暴力才叫暴力,在其他國家和地 區發生的暴力就是人權和自由問題; 在他們國家攻擊警察、破 壞秩序的暴徒才叫暴徒,而在其他國家和地區毀壞公共財產、 發言人說得好,「這種虛偽荒唐的雙重標準,是對法治精神的 褻瀆和踐踏,對暴力不法分子的包庇和縱容。」

## CNN 美化暴力 激進示威者變「英雄」

美國一名Antifa武裝示威者本月中闖入華盛頓州一個移民及 海關執法局(ICE)扣留中心,企圖投擲燃燒彈,被一名警察開 槍擊斃,其後有媒體發現,該示威者曾出演美國有線新聞網絡 (CNN)的節目,節目更將激進左翼人士的行動英雄化。

被擊斃的69歲男子范斯普朗森本月13日隻身前往扣留中心, 據職員所指,他向中心投擲易燃物品,並於車輛縱火,同時手 持步槍。據報范斯普朗森事前曾向朋友發送作案「宣言」,表 明自己是Antifa。事發後不少左翼組織將他封為「烈士」。

翻查CNN在5月播出的《United Shades of America》節目 中,主持人貝爾介紹了一個名為「紅頸起義」組織,成員均是反 極右持槍自由派人士,貝爾又讚揚他們是一群「好人」,其中一 人明顯是范斯普朗森。貝爾提到,組織成員會保護示威者,派發 食物、舉辦槍械安全課程等。保守派組織「媒體研究中心」副主 席蓋諾表示,CNN比其他媒體更傾向包庇Antifa。 ■綜合報道

# 俄定性非法集會為 <del>七規模騷</del>

定性為「大規模騷亂」, 會舉行前, 相關罪名最高刑罰為監禁 批人士曾經多

莫斯科上周六有數千人舉行非法 集會,抗議反對派被拒絕參加市議 科市政府原本 會選舉,並與警方爆發衝突,多達 已經批准反對 1,400人被捕。檢察部門昨日發聲 派本周末在沙

會展開刑事調查,並將事件 用的暴力。聲明指,在該場非法集 求。

部門昨日宣佈對 象包括集會組織者及參與者,調查 其後要求改在更接近市中心位置舉 上周六的莫斯科非法集 重點則包括針對警察和其他官員使 行,最終市政府拒絕批准集會要

